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Sammanställning av enkät om eftermiddagsverksamheten i Kyrkslätt 

I enlighet med Grunderna för morgon- och eftermiddagsverksamheten 
inom den grundläggande utbildningen (2011) har 
eftermiddagsverksamheten i Kyrkslätts kommun utvärderats. Under tiden 
4.4-25.4.2022 gjordes en elektronisk enkätförfrågan till vårdnadshavarna 
med barn i eftermiddagsverksamheten. Förfrågan gjordes både i den 
finskspråkiga och svenskspråkiga verksamheten men som separata 
utvärderingar. Antalet svar i utvärderingen av den svenskspråkiga 
verksamheten var 20. På svenska sidan genomfördes en motsvarande 
enkät för morgonverksamheten som fick totalt 2 svar. 

I enkäten ställdes frågor kring vårdnadshavarnas nöjdhet med 
verksamheten, utrymmena, samarbetet och kring deras möjligheter att 
påverka innehållet. Utöver det frågades också om trivsel samt om 
eventuella orsaker till att barnet inte trivs. Genom undersökningen 
kartlades även hur väl verksamhetstiden lämpar sig för familjernas behov 
och respondenterna hade möjlighet att ange förbättringsförslag. Även 
kommunens förfaringssätt när det gäller anmälning, avgifter och 
informationsgången utvärderades. Enkäten innehöll också öppna frågor 
om styrkor i verksamheten och utvecklingsförslag. Den andra delen av 
enkäten riktade sig till barnen som svarade på frågor om 
eftermiddagsverksamheten under en vårdnadshavares uppsikt. 

Sammanfattning av resultaten  

I undersökningen kunde vårdnadshavare som svarsalternativ välja mycket 
nöjd, ganska nöjd, ganska missnöjd och mycket missnöjd. Utöver det 
fanns möjligheten att välja vet inte som svarsalternativ.  

Majoriteten av de som svarade är mycket nöjda (45 %) eller ganska nöjda 
(50 %) med klubbhandledarnas verksamhet. Utgående från de svarandes 
bedömning trivs 50 % av barnen mycket bra och 45 % ganska bra. En 
respondent (5 %) uppgav att barnet trivs ganska dåligt.  

Respondenten som angav att barnet trivs ganska dåligt uppgav som orsak 
att verksamheten är tråkig, saknar styrd aktivitet och att handledarna ger 
barnen för lite uppmärksamhet. 

En stor del är mycket nöjda (35 %) eller ganska nöjda (50 %) med 
utrymmena och verksamhetsmiljön. Med samarbetet mellan hemmet och 
verksamheten var 35 % mycket nöjda och 60 % ganska nöjda. Hälften av 
respondenterna svarade vet inte på frågan om barnets/vårdnadshavarnas 
möjligheter att påverka klubbens verksamhet. 15 % var ganska missnöjda 
med möjligheterna till påverkan. Med klubbens dags- och veckoprogram 
var majoriteten av de svarande ganska nöjda (50 %) eller mycket nöjda (35 
%). 80 % av de svarande är av den åsikten att den erbjudna 
verksamhetstiden motsvarar familjens behov mycket bra och 15 % ganska 



bra. I ett öppet svar lyfte en respondent fram önskemål om flera 
valmöjligheter vad gäller tid för deltagare, t ex att få delta bara två dagar i 
veckan eller att betala för kortare dagar. Informationen om och praxis för 
eftermiddagsverksamheten i Kyrkslätt bedömdes av 90 % av de svarande 
som smidig och tillräcklig. 10 % har angett att den inte är tillräcklig.  

I de öppna frågorna om det bästa med eftermiddagsverksamheten för 
barnet lyftes fram att barnet har en plats att vara på där det finns möjlighet 
till umgänge med kompisar och övervakning. Eftermiddagsverksamheten 
som en trygg plats nämns i flera öppna svar. 

Som utvecklingsförslag lyfts i tre svar fram önskemål om mera ledd 
verksamhet och större engagemang från ledarnas sida nämns i två svar. 
Övrigt som lyfts fram är att barn från glesbygden missgynnas av att inte 
erbjudas skolskjuts efter eftermiddagsverksamheten, att tiderna för 
deltagande borde göras mera flexibla, samt att avgiften är för stor. En 
vårdnadshavare önskar också mera samarbete mellan verksamheten och 
hemmet. 

I den fritt formulerade responsen om eftermiddagsverksamheten önskas 
också mera flexibla tider för deltagande av tre respondenter. En 
respondent nämner att dålig inomhusluft och hög ljudnivå orsakat symtom 
hos barnet. 

Barnens svar 

I enkätens andra del fanns möjlighet för barnet att svara på frågor kring 
eftermiddagsverksamheten under uppsikt av en vårdnadshavare. Barnen 
svarade att de trivs mycket bra (57 %) eller ganska bra (43 %) i 
eftermiddagsverksamheten. De är även mycket nöjda (71 %) eller ganska 
nöjda (29 %) med verksamhetsledaren. 43 % anser att utrymmena är 
väldigt bra, medan 29 % svarade att de antingen är ganska bra eller 
varken bra eller dåliga. 43 % anser att de får vara med och planera 
verksamheten, medan 57 % inte vet om de får det eller inte. Alla barn 
känner sig trygga. Barnen anser att det bästa med 
eftermiddagsverksamheten är att leka olika lekar tillsammans med sina 
kompisar. Det enda negativa de nämnde var att det är tråkigt ifall 
kompisarna inte är på plats.  

Morgonverksamheten 

De vårdnadshavare som använder kommunens morgonverksamhet 
ombads svara på frågor också kring den. Frågorna var i stort sett samma 
som för eftermiddagsverksamheten. Två vårdnadshavare besvarade 
enkäten. 

Enkäten för morgonverksamheten visade att vårdnadshavarna är mycket 
nöjda med verksamheten, klubblokalen och verksamhetsmiljön. De är även 
mycket nöjda eller ganska nöjda med samarbetet mellan hemmet och 
klubben, deras möjlighet att påverka verksamheten samt klubbens dags- 
och veckoprogram. Barnen trivs mycket bra eller ganska bra och de 
känner sig trygga där. Det bästa under morgonverksamheten är att få leka.  

Enheterna har fått ta del av resultaten som gäller den egna enheten. 
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